



分析投资策略 分享理财故事 提供金融维权

热线 86901890



工行温岭支行:

以“兴”金融 书写服务乡村振兴新篇章

记者 曹钰 通讯员 傅慧娴

金融活,经济活。今年以来,我市金融政策持续发力,为高质量实现乡村振兴按下了快进键。工行温岭支行把支持乡村振兴工作落实到发展普惠金融业务、服务实体经济上,立足总行统一服务品牌框架,成立乡村振兴工作领导小组,由一把手任组长,前台业务分管副行长为副组长,下设乡村振兴办公室,由小微中心总牵头,加强组织领导,推进服务和支持乡村振兴工作深入开展。该行支持乡村振兴的工作成员涵盖个金、公司、普惠、办公室等多个部门,从产品服务、方案设立,到宣传推广多个环节,全年下来,工作成效明显。

先试先行 农业“沃土”变产业“热土”

就在上个月,工行温岭泽国支行作为“兴农贷”先行行,在经过数周试点和调研后,为蔗农发放首笔“甘蔗贷”并提款成功。

近段时间,恰逢榨甘蔗、熬红糖的时节。温岭泽国的张先生是一位甘蔗种植大户,收成期和播种期的资金流动问题是让他最发愁的,银行贷款不是没有合适的抵押就是利率太高。就在张先生一筹莫展之际,遇到下乡开展行业调研的工行工作人员。

“眼看天气一天天转凉,今年种植的40亩甘蔗,产量少说也有48万株,然而每年这时候,也是自己最愁的时候,甘蔗加工成红糖以后,进行市场推广需要资金投入。”在了解到张先生的需求后,工行温岭泽国支行工作人员深入甘蔗种植基地,多次与其沟通交流,并积极向上级行争取资源。

“甘蔗是我市五大农业产业之一,如今已发展成从甘蔗种植到红糖销售一

整条产业链。”工行温岭支行相关负责人表示,甘蔗产业从农业转型升级到加工产业,离不开金融政策的支持。在深入了解甘蔗产业的经营难点后,工行温岭支行结合农户实际,推出了“甘蔗贷”。

考虑到张先生对资金需求的急迫性,该行在三天内就完成白名单上报,客户经理两次主动上门收集贷款资料,一天内完成贷款审批与发放,跑出了工行加速度。

有了这笔及时送到的贷款,农户张先生顺利开展甘蔗收割、加工、包装、销售等一条龙流程,高品质的产品受到了良好的市场反响。张先生表示,“没想到现在贷款这么方便快捷,以前不了解也不敢贷,今后有需求还是找工行!”

除了蔗农,针对不同服务对象和客户群,银行制订专属贷款方案,因地制宜、因人而异,比如针对松门水产业推出了“水产贷”。

以点带面 金融助力全产业链高质量发展

扎根地方,服务乡村振兴多年,工行温岭松门支行深知水产行业兴旺对松门镇共同富裕的关键作用,将“兴农贷”聚焦于松门特色水产行业,通过走访调研水产批发市场、五岗咀加工厂、东风闸加工厂等水产行业全链条,工行温岭松门支行对松门的水产市场有了更深入的了解。就在11月上旬,首位水产加工户一天内成功提款“水产贷”30万元。

这段时间,松门镇水产市场十分兴旺,水产品加工也正值高峰期。松门一家水产加工厂,厂房内一派繁忙景象,负责人王先生更是趁着晴好天气,请来数十名小工一起加工。在新建的烘干房和冷藏库房里,王先生告诉我们,他是松门本地水产加工户,从事水产加工行



业已经有十年,产量和销量一直很稳定。这几年开始转型,产品主要销往国外,这段时间产量增长特别快,因此对流动资金的需求也是成倍增长。

“也跑过几家银行,都说需要固定资产抵押,我们辛辛苦苦干了一辈子攒下钱买的房子、车子,真的不放心拿去抵押贷款,多亏了工行及时送上门的服务,为我们提供方便快捷又免抵质押担保的‘水产贷’,这下再也不用为四处借钱而发愁了。”王先生感激地说,今年有金融支持,产销都有了明显增长。

结合温岭区域“三农”经济特点,工行温岭支行领导带头走访乡镇农办、重点产业负责人,并邀请上级行普惠部专家一同走访调研多家温岭当地农业重点企业,深入生产基地了解企业经营情况,为温岭特色农业的兴旺和乡村振兴做出贡献。

“‘兴农贷’相对于其他经营性贷

款,对农户来说更有针对性,满足农户短期资金周转需求,又免去抵质押担保,在还款方式上更是以按期还息、一次性还本的方式,方便农户融资周转,免去农户资金‘调头’的麻烦。”工行温岭支行相关负责人表示,随着金融产品日益丰富,金融活水得以不断注入乡村,为乡村振兴发展带来源源动力。

上下联动 创新金融点亮百姓致富路

箬横镇的西瓜种植户陈先生,从事大棚西瓜种植10多年,生产的西瓜因品种硬、品质好,一直不愁销路。大棚西瓜的种植需要承担一系列生产成本,如大棚里的设施成本、人工成本等。今年下半年,陈先生计划订购一批塑料膜用于大棚升级,需要支付大笔订金,然而上游材料价格一直在涨,订货变得格外

困难,倘若没有现金预先支付,根本订不到货。

“我们农户流动资金本来就少,今年材料涨价,提前支付定金对我们农户来说,非常艰难。”陈先生说,原计划等几个月就有足够资金周转了,没想到今年定金这么快就要交,一时间不知道到哪里去筹钱,刚好听说工行温岭箬横分理处在宣传‘西瓜贷’,便想咨询一下。

没想到,一个电话打到工行温岭箬横分理处,就得到了解决办法。“工行效率真高,电话里就帮我查询到额度,通知我随时来办理。”陈先生高兴地说,当天下午,便带着资料在工行温岭箬横分理处办好手续,全部流程都在手机银行上完成。

对工行的服务和办事效率,陈先生逢人就夸,赞不绝口:“本来以为工行这样的大行,各项要求都很高,审核时间也长,没想到当天就能提到钱,我要去和我们箬横西瓜合作社的社员宣传一下工行的产品,有需求就找工行!”

“当天就办好了!”“真是太方便了!”“没想到利息这么优惠!”一句句来自农户的感叹背后,是工行温岭支行在前期大量走访、实地调研,与上级行积极沟通的结果。该行因地制宜,结合各镇乡村振兴的特点,设计种植产业集群经营快贷,创新推出“甘蔗贷”“西瓜贷”等特色农业信贷产品,大力支持全域旅游特色产业发展。截至11月末,该行累计发放涉农贷款318万元。这些特色农业信贷产品在各镇(街道)以点带面,让更多的农户受益,点亮百姓致富之路。

工行温岭支行党总支书记、行长谢芬芬表示:“接下来,工行温岭支行将继续把更多金融资源配置到乡镇重点领域和薄弱环节,更好满足乡村振兴多样化、多层次的金融需求,推动城乡融合发展,书写好新时代乡村振兴的新篇章。”



温岭联合村镇银行
Wenling United Rural Bank

跨越启航

十载相伴 感恩有你

总行新址:温岭市城西街道横湖中路357号

电话:0576-81761281